

# 西雅圖靈糧堂 - 小組查經材料

(使用生命河靈糧堂教材)

## 第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

## 第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。  
在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。

## 第三時段：話語分享 (45 分鐘)

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

本週主題：勇敢面對仇敵的控告

經文：使徒行傳：24:10-27

背誦經文：我因此自己勉勵，對神，對人，常存無虧的良心。

(徒 24:16)

當保羅被羅馬的千夫長護送到巡撫腓力斯那裡時，大祭司亞拿尼亞就帶著長老和辯士帖土羅，以及不少的猶太人(V9)一起前來，他們聲勢浩大，有備而來，不但要嚴厲的控告保羅，並要趁機除掉保羅。從他們對保羅的控告中，我們可以清楚地看到三件事：1.保羅有美好的見證：他們形容保羅如同瘟疫一般，是鼓動普天下眾猶太人生亂的。這就顯示保羅具有屬靈的影響力，能夠把主的福音、真理和耶穌基督榮美的生命活出來。2.主都在保護保羅：神藉著千夫長的手救了保羅(V7)。3.仇敵的蠻橫無理：他們實在找不出保羅有任何犯罪的事實和干犯任何羅馬的法律，可是，他們依然是強詞奪理，要巡撫腓力斯自己去究問保羅(V8)。面對仇敵一波又一波猛烈的攻擊，保羅要如何地去勇敢面對呢？結果又會如何呢？請讀今天的經文。

### 一、要勇敢的護衛真道（徒 24:10-21）：(請先讀 V.10-21 再讀下文)

A. 保羅為自己的清白分辯(10-13)：面對祭司長和眾猶太人的控告，巡撫腓力斯點頭示意要保羅回答。保羅就說，既然你在猶太這個地方治理多年，相信你對於猶太人之間的事務是相當的熟悉。所以，你應該會對此案件作一個合理的審斷。保羅說，我上耶路撒冷的主要目的就是作禮拜，敬拜我們的神，我絕非是去鼓動生亂的。而且我前前後後在耶路撒冷也只不過是短短的十二天，扣除我被帶到凱撒利亞五天，在耶路撒冷也只有七天的時間而已，而且我是到達之後的第三天才上聖殿(參徒 21：7-8)，然後就被抓到公會裡受審兩天。由此可證，我並不是為了要鼓動和生亂的，我誠然是為著上聖殿去敬拜神這樣而已。這些事你只要派個人去調查一下就可以完全明白了。而他們並沒有證據可以證明我在會堂裡，或是在城裡，和人辯論，或是聳動眾人，他們全然是憑空捏造，惡意毀謗我，他們並沒有任何的證據可以提供給你的。

B. 保羅以無虧的良心對神對人(14-16)：保羅說，有一件事我向你坦白承認，那就是他們控告我所傳的是異端的道，但其實這並不是事實，我所事奉的神和他們所事奉的神都是同一位真神，都是我們祖宗的神，而我所傳的道也是合乎一切的律法和先知書上所記載的，是完全合乎猶太人正統的信仰，絕對不是他們口中所說的甚麼異端的道。同時，我們靠著神的恩典，盼望所有的人，無論是善、是惡都要復活，因為“按著定命，人人都有一死，死後且有審判。”(來 9：27)人死後都會復活，接受審判，善者得獎賞，惡者受懲罰。就是他們自己也是有同樣的盼望，特別是他們當中的法利賽人。保羅說，我就是根據這樣的信仰和原則常常勉勵自己、操練自己，好讓我無論是對神，還是對人都可以常存著不使良心受苛責的心來生活的。

C. 保羅護衛死人復活的真理(17-21)：保羅接著說，他之前離開猶大有好幾年的時間，後來知道耶路撒冷有飢荒，就帶著分散在各地信徒愛心的捐項，並有亞該亞、馬其頓、亞西亞等地的代表陪同，一起把捐資送到耶路撒冷來，並在聖殿裡禮拜，並行完敬虔的禮儀和潔淨的禮儀，而當時他們也都在場，並沒有發現我有任何違反律法的規定，也沒有聚眾滋事。直到後來有幾個從亞西亞來的猶太人，他們卻聳動眾人來抓捕我們，這才會有後來所發生的事情。他們如果握有真實的憑據，那就應該到你這裡以真實的憑據來控告我才是，要不然他們也可以在公會審判的時候得出我有犯罪的事實來。不是嗎？可是，他們卻是連這一點點的證據都沒有，只是在那裡憑空捏造、無的放矢的誣告我。如果真的要勉強控告我的話，那就是我當時在公會受審時所說的這一句話。於是，保羅就大聲的說“我今日在你們面前受審，是為死人復活的道理。”保羅所提的道理就是主耶穌從死裡復活，拯救世人的真理。而這真理乃是使人因信得生的真理，不但沒有觸犯任何的律法，也沒有違反羅馬任何的相關法律。

討論問題 1：你是否曾被人誤解過的經歷？當時你的心情如何？後來你又如何去化解這個誤解呢？（破冰題）

討論問題 2：仇敵為什麼要攻擊保羅？他們的主要目的是甚麼呢？（觀察題）

討論問題 3：仇敵為什麼要控告保羅？他又是如何為自己辯護的？這對你維護真理有甚麼幫助呢？（觀察、應用題）

二、要勇敢的拒絕惡者的誘惑(徒 24：22-27)：（請先讀 v. 22-27 再讀下文）

A. 保羅向官長講論神的道(22-25)：巡撫腓力斯其實對基督信仰和死人復活的道理是詳細了解的，也許是經由他猶太籍的妻子土西拉而得知的。他雖知保羅並沒有犯罪，但他卻不馬上做出判決，只是支支吾吾的推說要等千夫長呂西亞下來問清楚之後再行判斷。可是，他至終也沒有把千夫長傳喚過來，這就說明他是不願意得罪這些有權有勢的猶太人。於是，他就吩咐百夫長“看守保羅，並且寬待他，也不攔阻他的親友來供給他。”因為保羅是羅馬的公民，而且也查不出他有任何犯罪的事實。所以，就對保羅有些特別寬容的對待。而腓力斯的妻子土西拉想要聽保羅講論信基督耶穌的道，就叫了保羅來，保羅靈裡敏銳，就特別講論有關公義、節制和將來審判的信息給他們聽。因腓力斯在審理保羅的時候並不按公義的原則來審問。所以，當他聽到有將來的審判時，他心中自覺有愧，就不自覺的害怕起來，趕緊打發保羅離開。

B. 保羅拒絕惡者的索賄(26-27)：保羅在先前的分辯裡有提到他是帶著賙濟的款項來到耶路撒冷，而當保羅在監裡時，也常有外邦教會的人前來看他、濟助他(參腓 2：25)。因此，腓力斯就常常的把保羅找來，想要從他身上得些錢財。但保羅並不順從他的惡慾。同時，腓力斯也想要討猶太人的喜歡，就把保羅繼續的留在監牢裡，整整有兩年的時間，直到波非斯都，新的巡撫到任。腓力斯的行徑是非常的不公義、不合法的。然而，保羅這兩年的牢獄生活並沒有白白的浪費，他在監獄中反而讓他的屬靈生命更加的成熟，他不藉著人的手去解決難處，也不讓環境消磨他的志氣。雖然被關，但心裡卻是對主的愛、主的託付更加的火熱。之後，保羅又被押送到羅馬的監獄兩年，在這總共四年的時間裡，保羅共寫了四封監獄書信：以弗所書、歌羅西書、腓立比書和腓利門書。而這些書信深深的影響並祝福了千千萬萬的信徒。正如保羅在提摩太後書所說的“我為這福音受苦難，甚至被捆綁，像犯人一樣。然而神的道卻不被捆綁。”（提後 2：9）

討論問題 4：保羅如何面對巡撫腓力斯的審判？（觀察題）

討論問題 5：從保羅的受審、被關的過程中，你看到了甚麼？你又學習到了甚麼？（觀察、應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！謝謝祢把祢忠心的僕人保羅擺在我們面前，讓我們來學習，他不管在怎樣的環境裡，都能把握每一次的機會，讓祢的能力更多的覆庇他，使他靠著祢的恩典勝過仇敵兇狠猛惡的攻擊。同時，我們也看到仇敵的攻擊是一次又一次，是如此的猛烈和可怕。求主幫助我們，能夠時時警醒在祢面前，並靠著祢的大能大力勝過仇敵一切的詭計和攻擊。謝謝祢的恩典！垂聽我們的禱告。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。